

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. március 11.

22 óra 50 perc

/Az Árvízvédelmi...folyp./

A védekezés gerincét a honvédelmi alakulatok alkotják, akik felelősséget nem ismerve állnak helyt a gátakon. A védelemben résztvevő lakosság és az üzemi dolgozók hatalmas táboraiból a pályamunkások 7.000-nál nagyobb létszámú csapatát kell kiemelni, akik ugyancsak mindig az első sorokban dolgoznak. Kamagasló teljesítményt nyújtottak a MÁV forgalmi dolgozói, a nehéz földmunkásoknak, vízkezelő csapatoknak a legrövidebb idő alatt lebonyolított szállítással. A Csépel-kútévi vízvezetősége és pártbizottsága már előre megszervezte a dolgozók segítségát, amely több ízben hatékonyan támogatta a védelmet.

/MTI/

V I G E

MTI

Kiadja a Magyar Televízió Rt. Budapest, I. Péter utca 3-7. Telefon: 159-490, 318-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

H. 1. kiadás 1956. március 12.

6 óra - perc

Új típusú rádiókat hoznak forgalomba az idén a földművelésszövetkezetek

1956. március 12.

A villamosított tervek végrehajtása során egyre több község kapcsolódik be a hálózatba. A villanyvilágítás bevezetésével a földművelésszövetkezeteknél nő a kereslet a többlámpás rádiókészülékek iránt. Ig 1951-ben alig 25.000 készülék kelt el, 1954-ben ez a szám megduplázta az 50.000-ot. A múlt évben több mint 67.000 különböző típust hoztak forgalomba. Ezzel a kereslet mind választékban, mind mennyiségben tovább nő, az idén 105.000 rádiókészülék forgalomba hozását tervezik a földművelésszövetkezetek. Ezek között újabb típusú készülékek is szerepelnek, mint például a telepés és hálózati használatra egyaránt alkalmas natesűves és négy hullámsávú AB-701-es, továbbá a közepes hullámsávú Tenta Béti táskarádiók. Az idén már vidéken is forgalomba kerül a V típusú 1 és a Velence 2 típusú 3+1-es készülék, valamint a Balaton-négy 4+2-es hálózati világvevő rádió

/MTI/ Új típusú

Letszik a budapesti kertek gyümölcsfái

1956. március 12.

A budapesti Kertgondozó Vállalat 100 dolgozója a fagyfelengedés után nyomban megkezdte a budapesti kertek gyümölcsfáinak ápolását. A vállalat összesen 200.000 termőfaegységet gondoz rendszeresen, csaknem négyszer annyit, mint tavaly. Most az ágakat metszik, tisztogatják a törzsüket, megvédik a gyümölcsösök talaját. Felkészültek már a nagyfagyok előtti permetezésre is. Ezt a munkát két gépkocsi alvázra szerelt motoros permetezőgéppel végik. Egy-egy motoros permetező brigád munkáját helyettesíti, ugyanakkor óvatosan öntözéssel gondoskodik a gyümölcsösök és a szőlővel szembe fordított permetezőgépekkel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás 1956. március 12. 6 óra 15 perc

Új fényképezési szakkönyvek jelennek meg

1956. március 12.

A Műszaki Könyvkiadó gondol arra is, hogy kielégítse a fotoamatőrök egyre növekvő táborának igényeit. A kiadó népszerű fotósorozatában legközelebb - áprilisban - Járai-Szegedi Fényképezés műfénynél című munkája jelenik meg. Ezt követi Hevesi Iván Nagyítás, képkivágás című szakkönyve, amely a nagyítással kapcsolatos munkák minden részletét ismerteti. A további kiadványok címe: Exponáljunk helyesen, A kisfilmes fényképezés, A fényképezés gyakorlata, A mozgás fényképezése, A természetjáró felvételei, Gyermekfényképezés. Hol a hiba? Ezek a kötetek a kezdő amatőr hasznos segédeszközei; de sokat tanulhatnak belőlük a nagyobb gyakorlattal rendelkezők is.

A népszerű sorozaton kívül két nagyobb szabású, díszes kiállítású kötet is szerepel a következő hónapok terveiben. Az egyik Holler-Vámos Színes fényképezés című munkája. Ilyen tárgyú szakkönyv a felszabadulás óta magyar nyelven nem jelent meg. Illusztrációs anyaga igen gazdag. A másik kiadvány a Bencze-Rév-Vadas szerkesztésében megjelenő Fotóalbum, amely a magyar fotóművészet legsikerültebb képeit tartalmazza, feltüntetve a felvételek adatait is. /MTI/

Hatvan ének-, zene- és tánckar készül a vasas együttesek IV. zenei fesztiváljára

1956. március 12.

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a DISZ április 14.-e és 29. között rendezni fogja a vasas művészeti együttesek IV. zenei fesztiválját. A szeregszemlét Bartók, Liszt és Mozart emlékének szentelik. Budapesten és vidéken összesen mintegy hatvan vasas ipari üzem korusa, zene- és néptánc-kara; valamint felnőtt és gyermek ballett-csoportja készül a találkozásra. A fesztivál rendezőbizottsága most állítja össze a programot.

A megnyitó ünnepségen a Vasas Központi Együttes lép fel új műsorral, majd két héten át egymást követik a hangversenyek. Az ének-, tánc- és zenekarokon kívül 25 énekes és hangszeres szólóista is szerepel, valamennyien vasas dolgozók. Besz külön fuvós zenekari és külön ballettet. Hangversenyt adnak Bartók és Kodály művekből, egy további pedig Mozart és Liszt szerzeményeiből. A Rákosi Művek művész együttese Kodály Hány János című daljátékát mutatja be. A szeregszemlét záro díszhangversenyen 600 tagú összkar ad elő korusműveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás 1956. március 12. 6 óra 20 perc

Csehszlovák lap A 9-es kórterem című magyar filmről

1956. március 12.

A Svobodne Slovo című csehszlovák lap filmkritikai rovatában méltatja A 9-es kórterem című magyar filmet, melyet most játszanak Prágában. Különösen kiemeli Makk Károly filmrendező munkáját, akinek Lilomfi című filmje is nagy sikert aratott Csehszlovákiában. /MTI/

Olasz lapok a római magyar népművészeti kiállításról

1956. március 12.

A Paese című olasz lap közli Gino Frattani cikkét a Romában megnyitott magyar népművészeti kiállításról. A cikk írója részletesen méltatja a kiállítás jelentőségét és a bemutatott népművészeti alkotások szépségét.

A Contemporaneo című lap ugyancsak cikket közöl a kiállításról Carlo Bertelli tollából. Mindkét cikket fényképek illusztrálják. /MTI/

Új élelmiszeripari gép készül felajánlásként

1956. március 12.

Az Élelmiszeripari Gépgyár dolgozói az első negyedévben mintegy kétszáz gépet és készüléket adnak az élelmezési üzemeknek. A gyárban ezenkívül több újfajta gép mintapéldánya készül. Az egyik, a paprikaüzögép a kézzel végzett munkát számúzi majd. Minta-példányát április 4. tiszteltetésére még márciusban összeállítják a szerelők. Üzembehelyezésével három-négy ember munkáját pótolja. /MTI/

Új színbontó fényképezőgép a nyolcárban

1956. március 12.

A Játékkártya-gyár és Nyomda műszaki vezetői új típusú reprodukciós fényképezőgépet szerkesztettek. Ennek segítségével a képet tökéletesebben színre lehet bontani s javítani lehet a reprodukció minőségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D. kiadás 1956. március 12. 6 óra 25 perc

Az Országos Filharmonia irodalmi előadásorozata

1956. március 12.

A világirodalom nagy költőinek legszebb alkotásaiból Előre hát mind, aki költő címmel az Országos Filharmonia bérletes előadás-sorozatát rendez. Az előadásokat vasárnap délelőttökint 11 órakor a Bartók teremben tartják, az elsőre március 18-án kerül sor. A budapesti színházak legkitűnőbb művészei adják elő a verseket és novellákat, zongora- és énekművészek fellépése gazdagítja a műsort. /MTI/

... is

Több autbuszjárat sűrítésével javítják a fővárosi közlekedést

1956. március 12.

A Fővárosi Autbuszüzem az idén már 12 IKARUS 60-as és 28 IKARUS 30-as autbuszt kapott a közlekedési ipartól. Az új kocsik jelentős részét a 11-es, a 20-as, a 23-as, a 65-ös és a 66-os autbuszjáratok sűrítésére használják fel. A vállalat kocsiparkjának gyarapodása lehetővé tette néhány régi, korszerűtlen autbusz selejtezését is. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. március 12. 6 óra 30perc

Budapest legjobb építkezése: Hunor utcai lakótelep

1956. március 12.

Az Építésügyi Minisztérium és az Építő-Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága értékelte "Budapest legjobb építkezése" címűt folyó verseny legutóbbi eredményeit.

Az első helyet a 22.számú Állami Építőipari Vállalat Hunor utcai lakásépítkezésének kollektívája érdemelte ki, 119,7 százalékos tervteljesítéssel. Az építők az egy főre eső termelékenység 34,8 százalékos növelésével 32 napos előnyvel zártak az elmúlt negyedévet. Második lett a 41.számú Állami Építőipari Vállalat Fiasztuk utcai építkezése, harmadik a 21.számú Állami Építőipari Vállalat Kerepesi utcai lakásépítkezése. /MTI/

-----

Budapest legjobb építésvezetője: Cserép Tibor

1956. március 12.

Az Építésügyi Minisztérium és az Építő-Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága értékelte "Budapest legjobb építésvezetője" címűt folyó verseny állását.

Az első helyezést Cserép Tibor, a Fiasztuk utcai lakásépítkezés építésvezetője erte el. munkahelye három hónapi tervelőirányzatát 115 százalékra teljesítette. Második helyezetti: Novodenezky Ról /Hunor utcai lakásépítkezés/, harmadik Zentai István /Bocskai utcai lakásépítkezés/. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. március 12. 6 óra 35 perc

Jedlik dinamóra, Dötvös inája, Kándó rezonordellje és Bánki turbinája a y kiállításteregben

1956. március 12.

A Kiszaki Emlekeket Gyűjtő és Nyilvántartó csoport a március 15-én nyíló "I. uság a haladásért" kiállítás alkalmából világhírű műszaki emlékeket mutat be a Nemzeti Múzeumban. A négy leghíresebb magyar feltaláló saját készítményű gépeit a műanyagokból készítették a fiatalok. Olyan tárgyak kerülnek itt egymás mellé, amelyek világvizsgálatban ismertek s eddig még nem szerepeltek együttes kiállításban.

Jedlik Ányos 1848-ban készítette gépei közül több mint tízezer mutatnak be, többi között vibrátorok és az első dinamó is. Több Dötvös-inája is helyt kap kiállításban, közöttük az első, a leghatékosabb, valamint a példány, melynek segítségével a Dötvös Loránd vésett nagyvízi ruhácskát 1901 telén, a Balaton-jelen. Kándó Kálmán műszaki sikereit a híres indukciós motorok tervezésének és modelljének bemutatásával szemléltetik. Számos tárgy segítségével világítják meg hogyan bírt elérni a kiváló magyar mérnök kísérleteiben. Kiállítják a Bánki-Csonka-féle turbínát, mely a világ első turbínája. A Bánki Donát szerkesztette turbinát a Ganz V. magyar műszaki dolgozóinak segítségével működés közben mutatták be.

A világhírű magyar feltalálók munkásságát szemléltető teret szomszédságban ifjú mérnökök, kutatók, újítók sikerrel ismerkedhetnek meg a látogatók. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. március 12. 6 óra 40 perc

Tavaszi készülődés Budapesten

1956. március 12.

A közelgő tavasz új színeket, gazdagabb választékot hoz az üzemekbe, üzletekbe is. A szakemberek véleménye szerint a vásárlókat egyetlen esztendőben sem fogadták még annyi újdonsággal, mint az idén.

Ujfajta fonott butorok

A HÍSZÖV Tanács körüti kosár- és fonásárú szaküzlete csaknem huszféle kertibutorat hoz forgalomba. Új fonószakemberek bevonásával igyekeznek a választék bővítésén kívül a termelést is növelni, mert a kertibutorok iránt igen nagy az érdeklődés. A kertibutorokon kívül a szaküzlet nagyobb mennyiségben hoz forgalomba kalapszatyrokat, rafiaszatyrokat is.

Harisnyavásárt rendez a RÖLTEX

A RÖLTEX üzletek március 10. és 24. között harisnyavásárt rendeznek. A gyorsütemben fejlődő magyar ipar gyártmányain kívül cseh-szlovák és NDK-beli árukat is forgalomba hoznak. Többi között tízezer pár kreppnylon bokafix zokni és huszezer pár női selyemharisnya várja a vásárlókat. Az idén már gazdag a választék a különböző színű női zoknikból és gyermekzoknikból is.

Kétszázöttezer üveg locsolóvíz husvára

A Vénusz Kozmetikai Gyárban töltik a husvétii locsolóvízes üvegeket. A tervek szerint 210.000 repülőgépet, Eifel-tornyot és babaalakú üvegecskét töltenek meg. Ezen kívül a közkezdvelt kölnikből, így a Chat Noirból, a Dandiból, a Puckból, a Levendulából egyenként 15.000-60.000 üveg kerül az üzletekbe.

Naponta négyszáz méter gyapjuszövet

A Könnyűipari Minisztérium Textilipari Mintaboltja gazdag választékkal várja a vevőket. Jelenleg körülbelül 60 újabb nagyrészt tavaszi szövet között válogathatnak az érdeklődők. A bolt forgalma újrászervezés után megnőtt. A tavaszi vásár során naponta körülbelül 400 méter gyapjuszövetet visznek el a vásárlók. Egyéb anyagokkal együtt a forgalom eléri a 600-650 métert. Különösen keresettek a műanyagból erősített szövetek, amelyekből napról-napra nagyobb mennyiséget kap a Mintabolt.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. március 12. 6 óra 45 perc

/Tavaszi készülődés. . . folyt./

Márkázott cipők készülnek

A cipőipar gyors fejlődése indokoltá teszi, hogy az üzemek elkezdjék a márkázott cipők készítését. Így a vásárlók jobban megismerhetik a gyártmányokat, kielégíthetik véleményüket. A Duna Cipőgyár minőségi szolgálati máris "Márka" megjelöléssel látják el termékeit. A Kecskeméti Cipőgyár dolgozói úgy tervezik, hogy a jövőben "Hírös" jelzéssel hoznak forgalomba jóminőségű gyermekcipőket.

Hét üzemi divatbemutató márciusban

A Budapesti Textilipari Tröszt mérték-szabóságai 130 női ruha- és kabátmodellt készítették tavaszra. Törekvésük, hogy minél több olyan divatos ruhát varrjanak, amelyet a dolgozó nők munkában, hivatalban is viselhetnek, de alkalmi ruhának is megfelel. A legszépebb modelleket három nagyobb nyilvános bemutatón ismertetik, s ezen kívül még márciusban hét üzemi divatbemutatót is rendeznek.

A Corvinban is tartanak félig kész ruhákat

A Verseny Áruház jó tapasztalatai szerint a Corvin Áruházban is árusítanak olyan ruhákat, amelyet a vásárló félig kész próbál fel és 24 órán belül állítják össze alakjának megfelelően. Az Áruház a Minőségi Szabók KSZ-szel vette fel a kapcsolatot, amely már márciusban izléses sportruhákat és zakókat szállít félig készen a Corvinba.

Lányka pantallók és fürdőruhák

A múlt évi tapasztalatokat figyelembe véve a fővárosi tanács vállalatai nagyobb mennyiségben varrnak lányka és bakfis ruházati cikkeket. Megkezdik a lányka fürdőruhák előállítását, amelyből az idényre 10.000-et készítenek. Ugyancsak nagyobb mennyiséget hoznak forgalomba lányka és bakfis pantallóból is.

Tavaszi hajviselet

A budapesti fodrász kisiparosok fősülő bemutatót tartottak, amelyen 24 szakember mutatta be tudását. A divatos tavaszi hajviselet a modellek alapján ismét a rövidre vágott hullámocitott frizura lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. március 12. 6 óra 50 perc

Barokk-témák

1956. márc. 12.

cimrel nagyjelelőségű művészettörténet - tudományi segéd-könyv jelenik meg az év nyarán az Akadémiai Kiadónál. Szerzője Pigler Andor, az Országos Szépművészeti Múzeum helyettes főigazgatója, csaknem ezer olyan téma előfordulásait foglalja össze, amely a XVII. és a XVIII. század festőit, grafikusait, szobrászait különösképpen foglalkoztatta. Könyv utal az egyes alkotások legkönnyebben fellelhető reprodukcióira, idézi a műalkotások legfontosabb irodalmát. Csaknem minden témajegyzék egy-egy művészettörténeti cikk, vagy értékelés sűrített anyagát tartalmazza országokint csoportosítva és ezenkívül a művészek születési éve szerint rendezve. A munka egyes témáknak a XVII. századnál korábbi előfordulásairól is közöl személyneveket. A két-kötetes, német nyelven megjelenő munka mintegy 300 illusztrációt is tartalmaz. /MTI/

Izmirben is bemutatják a magyar gyermekrajz-kiállítást

1956. márc. 12.

A múlt év végén Ankarában és januárban Istanbulban megrendezett magyar gyermekrajz-kiállítást sok ezer érdeklődő kereste fel. A török sajtó pedig nagyon emiékézt meg a magyar gyermekek rajzairól. A kiállítást a közeli napokban Izmirben mutatják be. /MTI/

Uttaró-mozit a VIII. kerületben

1956. márc. 12.

A VIII. kerületi MSZT-szervezet és a kerületi HÍSZ - végrehajtóbizottság uttaró-mozit létesített az MSZT-szervezet székházában /VIII. Rákóczi-ut 19./ a mozit Pavlik - oronovról, a hős szovjet picniről nevezték el. A moziban hetenkint kétszer vetítenek filmet. Március 15-én több előadásban a "Föltámadott a tenger" című filmet játsszák. /MTI/

B 12. kiadás 1956. március 12. 6 óra 55 perc

Március 15-i ünnepek lesznek az egyetemeken és az üzemekben

1956. március 12.

Az egyetemeken és az üzemekben ünnepeket emlékezik meg az ifjuság az 1848-as szabadságharerről.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatói március 14-én délután az Erkel Színházban tartanak ünnepséget, ahol Kardos Tibor, a nyelv- és irodalomtudományi kar dékánja mond beszédet. A műsort a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészegyesülete adja. Március 15-én Petőfi költészeté címmel irodalmi délutánt rendeznek az egyetem aulájában.

A Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem ifjusága március 14-én közös nagygyűlésen vesz részt, amelyen Hossz Károly, a DISZ Központi Vezetősége egyetemi ifjúsági osztályának vezetője mond beszédet. 15-én este a Vésztói Pál díszteremben költők a szabadságról címmel műsoros est lesz. Az Orvostudományi Egyetem fiataljai önfelvamonként emlékeznek meg 1848. március 15-ről.

Csepeli munkásifjuság részére március 15-én délután 4 órakor az Ifjuság Házban lesz ünnepség, ahol az RM Művek kulturális csoportjai 1848. márciusának eseményeit elevenítik fel műsorukban. Az Óbudai Hajógyár diszistái egy most épülő személyhajón rendeznek ifjúsági ünnepséget. Itt Tarics István, a hajóépítő részleg főnöke, régi munkásmozgalmi harcokhoz beszél a fiataloknak március 15. jelentőségéről.

II. kerület fiataljai március 15-én délután 5 órakor koszorúzási ünnepséget tartanak Demterbornok szobránál.

/MTI/

B 13. kiadás

1956. március 12

12 óra 05 perc

A fiatalok életéből

1956. március 12

Háromezer új DISZ-tag az idén Somogyban

Somogy megyében az elmúlt évben csaknem megkétszereződött a DISZ-tagok száma. Az ifjúsági szövetség szervezetei az idén is sok fiatalot vontak be a DISZ-be: az év első két hónapjában a diszisták létszáma újabb 3.000 ifjával és leánnyal növekedett. A Kaposvári Textilművekben dolgozó 650 ifjumulás közül már 600 tagja az ifjúsági szövetségnek. Közülük több mint kétszázan az idén léptek a DISZ-tagok sorába. Különösen a fiatal lányokat vonzza a szervezet: majdnem háromszázan vesznek részt a fonó- hímző- varró-szakkörön, sokan járnak el a heteinkint megrendezett ifjúsági klubnapokra. Csaknem 400 hallgatója van már az Üzemben a Petőfi-iskolának is. Az ifjúsági szövetség jó munkáját bizonyítja, hogy a Kaposvári Textilművekben ebben az évben már 12 fiatalot vettek fel a párt tagjelöltjeinek sorába.

A szegedi egyetemisták segítik a DISZ-szervezeteket és az uttörő csapatokat

A Szegedi Tudományegyetem 130 bölcsészhallgatója DISZ-megbízásul kéri, hogy más alapszervezetekben segítsék az ifjúsági szövetség munkáját. A bölcsész diszisták husz üzem és két középiskola DISZ-szervezetét, négy általános iskola uttörőcsapatát patronálják. Az egyetemi hallgatók a többi között előadásokat tartanak a Petőfi-iskolákon, az uttörő-csapatok foglalkozásain. Támogatják a középiskolák magyar- és történelmi szakköreinek tevékenységét is. A megbízás jó végrehajtását bizonyítja, hogy a bölcsészkar DISZ-szervezete a napokban köszönő levelet kapott a Földműves utcai általános iskola pedagógusaitól, amelyben megdicsérik az egyetemisták munkáját.

A Zala megyei művelődési házak nagy gondot fordítanak az ifjuság nevelésére

Zala megyében a zalaszentgróti és a lenti járás művelődési házai közös tervet készítettek a DISZ-bizottságokkal a járás fiataljainak nevelésére, szórakoztatására. Zalaszentgróton például már nyolc szakkört alakítottak, s az új szakkörökben a legjobb pedagógusok irányításával, főleg a lányok tanulnak hasznos ismereteket. A lenti művelődési házban külön klubtermet kapott az ifjuság. Itt a fiatalokat érdeklő ismeretterjesztő előadásokat, ifjúsági klubesteket rendez a DISZ-szervezet.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1956 március 12 77 óra 55 perc

/A fiatalok életéből folyt.

A kézimunka szakkörön csaknem 70 lány tanulja a híres göcseji és hetési népviselet minták himzését, a különböző csipkék, terítők készítését. A DISZ-szervezet a művelődési ház vezetőinek segítségével megalakított művészeti csoportjait is. /MTI/

Egyesült az Őrdi Alkotmány és a Szabadság Termelőszövetkezet

1956 március 12

Pest megyében, Erden, a Szabadság és az Alkotmány Termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy Szabadság néven egyesítik gazdaságukat. A közös gazdálkodás lehetőségét nyújt az épületek jobb kihasználására és központ kialakítására. A gyűlésen új vezetőséget választottak, amelynek élére Dékány István, Budapestten vidéki munkára jelentkezett dolgozó került. A 131 holdas Alkotmány és a 715 holdas Szabadság egyesülése után az új belépők földjével együtt csaknem ezer holdra emelkedett a termelőszövetkezet földterülete, s több mint százra a taglétszám. /MTI/

Egyedi takarmányozás - magasabb tejhozam

1956 március 12

Békés megyében a gyulovári Új Élet Termelőszövetkezet tehenészetében hosszú ideig négy liter körül volt a tejhozam. A járási tanács és a gépállomás szakemberei megvizsgálták, mi az oka az alacsony átlagnak. Ugy találták, hogy a tehenészetben nem tartják be az istállórendet a különösen az állatok helyes etetésére fordítanak kevés figyelmet.

Javaslatukra gondosan meghatározták, hogy a tehenészetben mikor etessenek, itassanak, fejjenek és tisztogassanak. Meghonosították az egyedi takarmányozást is. A tejhozam azóta napról-napra emelkedik. Három hét alatt három és fél literrel növekedett a fejési átlag. /MTI/

B 15. kiadás 1956 március 12 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 12-án,

Felhősebb idő

Europa időjárását továbbra is a központilag: Dél-Atlantidra felől elhelyezkedő anticiklon irányítja. Előrelépés tovább tart a téli időjárás. Kisebb enyhülést csupán Észak-Írország és a Kelet-jelentés északi részén bonyolult tengeri levegő okoz. Az északi-szigetek felől a felhő érkezett ciklon magja előtt utócsokk csúszk levegőt szállít a magasban, a Balkán és a -árpát-Rodence fölé, utócsokk a talajon Görögországban és Jugoszláviában nagykiterjedésű hóviharokban mutatkozik. /Tirróni-tenger

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, nyugaton és délen többfelé voltak kisfelhők. A hőmérséklet napközben plusz 1 - mínusz 3 fokig emelkedett. Újabb erős fagyok alakultak ki. Délen mínusz 3 - mínusz 10, Északon mínusz 8 - mínusz 12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0 fokkal alacsonyabb, a léghyomás napi középértéke 763 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított léghyomás 766 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: növekvő felhőzet, több felhő, főképp délen, hóvihar, időnkint élénk északi-nyugati szél. Az északi levegő erősen felhős, a napfény hőmérséklet elig változik.

Várható legmagasabb hőmérséklet ma délután: mínusz 3 - mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: plusz 2 - mínusz 3 fok között.

A futás lejját szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1956 március 12

14 óra 10 perc

Teljesítették negyedévi vállalásukat a lovászi előbbányások

1956 március 12

A hideg-elleni esete győzelmeivel végsődtett a lovászi előbbányás. Az első negyedévre vállalt 800 tonna kőolaj helyett 462, a 200 tonna szőlő helyett 319, a két tonna kőolaj helyett 2,9 tonnát termeltek hétfőn reg. elg. esedékes tervükön felül s ezzel teljesítették az április 4-i felvállalásukat is. Kiváló munkát végzett a "Pöttyösi" előbbányászbrigád: március 12-ig 101,1 százalékos teljesítették esedékes tervüket.

Hétfőn reg. elg. az előbbányás előbbányásnapján röpgyűlésen értékeltek az eddigi eredményeket, s úgy döntöttek, hogy az esedékesre vállalt 800 tonna kőolaj helyett 1200 tonnát termelnek tervük felül. A siker érdekében március utolsó hetében felszabadulási munkákat, április első felében pedig felszabadulási őrjárat tartanak az előbbányások. Úgy esküdjük, hogy március hátralévő részében még 800 tonna kőolajjal teljesítik túl a terv előírt kötelezettségüket.

/MTI/

---  
Márciusban 500 tonna szénat termelnek tervük felül a nagymányoki vasbányások

1956 március 12

A nagymányoki vasbányások közöttén beszélték meg a Szabad Nép március 9-i vezérlelkét, amely tervük felül 500 tonna szén kibányászására szólítja fel az ország bányászait.

A fiatalelk elhatározták, hogy márciusi előbbányásnapján felül külsőre szállított 500 tonna szénal járulnak az ország szénállításának biztosításához. Az ígért teljesítésért március 16-án brigád versenyre lépett s ennek eredményeként vasbányai csapat teljesítési tanulmányát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1956 március 12

14 óra 10 perc

Csaknem kétmillió forint vásárlási visszatérítést fizetnek ki az idén a Tolna megyei földművesszövetkezetek

1956 március 12

Tolna megye legtöbb földművesszövetkezetében már megtartották a mérlegbeszámoló közgyűléseket. A beszámolók szinte kivétel nélkül a szövetkezetek erősödését, javuló gazdasági és kereskedelmi munkáját tükrözik. A közgyűléseken döntöttek arról is, mennyit térítsenek vissza a tagoknak a múlt évi nyereségből. Ennek alapján a megye földművesszövetkezetei összesen 1,975,000 forint értékű vásárlási visszatérítést fizetnek idén tagjaiknak, csaknem kétszerannyit, mint egy évvel ezelőtt. A dunaföldvári földművesszövetkezet tagjai több mint 200,000 forint értékű visszatérítésben részesülnek. A tolnai földművesszövetkezet pénztárába 14,180 forint felettrészt fizettek be tavaly, s most 147,374 forint értékű visszatérítést kaptak. /MTI/

---  
Mezőgazdák az ezüstkelészes tanfolyamok vizsgái Hajdu megyében

1956 március 12

A tavaszi mezőgazdasági munkákra a országos versenyt indító hajdusoványi dolgozó parasztek versenyre este a mezőgazdasági otthonokban gyűltek az ezüstkelészes tanfolyam záróvizsgájára. A másfél éves növénytermelési tanfolyam 26 hallgatója a télen egyetlen előadást sem hiúsztatt el - s pontos válaszokkal bizonyították, hogy mit a versenyben vállaltak, ahhoz megvan a kellő tudásuk, ismeretük is. A 26 hajdusoványi dolgozó - közöttük 2 nő - megkapta az ezüstkelészes jelvényt. Körösszegűpítiben 66-an vizsgáztak az ezüstkelészes tanfolyamon, valamennyien állattenyésztésből. Közülük 55 az egyéni gazda.

Az előbbányásnapokban Hajdu-Bihar megye több községében is megtartották az ezüstkelészes tanfolyam vizsgáit is 51 helyen, integy másféllezeren ednek szálat tudásukra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1956 március 12

15 óra 15 perc

Több mint egymillióssal bővítik a Hédenyvási Erhelyi Fémipari Vállalatot

1956 március 12

A Hédenyvási Erhelyi Fémipari Vállalat az idén mintegy ötszöbannyi alumíniumot készít exportra, mint tavaly.

A külföldi megrendelők igényeit rövidesen még jobban ki tudják elégíteni: 1,300.000 forintes költséggel új, modern műszereszközök építendőek. Külön-külön műszerészekben vizsgálják a hővezetést, csiszolást, lúgozást, az expertcsiszolást, gázkezelő készüléket váltják fel a napen való szárítást, nagy rakatokat építendőek, az egész üzemot központi fűtésre rendezik be. Számos új műszerészek már ebben az évben munkázni működésbe lépnek. /MTI/

---

Érettségizett műszaki tanulók versenye

1956 március 12

Az MTH 14-es és 30-es számú műszaki intézeteknek érettségizett tanulói versenyre keltek a "szekere legjobb műszaki tanulóját" címért. A versenyt, amelyen a két intézet legjobb esztendőlyes, lakatos és műszerész tanulói indultak "szekeres területon", az MTH 21-es számú tanulótöbbségében rendezték meg.

A versenyfeltételek szerint az esztendőlyeseknek műszaki normák és részleges műszaki utasítások alapján egy ELN-esztendőlyes gépalkatrészét képező fogaskerékot, a műszerészeknek egy síkkötőgép rögzítő alkatrészét kellett elkészíteni. A lakatosok nagy pontosságot kívánó illesztési gyakorlatokat végeztek. A versenybírói bizottság: Árdai Bernadés esztendőlyes, Árkosvölgyi András lakatos és Tasi Dezső műszerésztanulók. Mindegyik a 30-es számú Veszprémi utcai műszaki intézet hallgatója, így a versenyt a 30-es számú intézet nyerte meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1956 március 12

15 óra 45 perc

"Nyári normát" teljesítenek a Gubacsi hidfői lakásépítők

1956 március 12

A Gubacsi hidfői lakótelep építőinek van mit büszkélkedniük az április 4. társaséletre indított versenyben. A februári kemény hideg három hét kiesést okozott. A munkahely legjobb munkásai most arra törekednek, hogy az ünnepnapig adottságukból egy hetet - törlesszenek, a második negyedév végéig pedig ismét az eredeti ütem szerint dolgozzanak.

A munkahely egyik 60 lakásból és 20 szlothelyiségből álló épületében Bars Gyula kőművesbrigádja március minden munkanapján "nyári normát" teljesít. A nyeltes u. csoport az elmúlt héten műszakonként öt, hétfőn pedig hat egyosztás lakás válszafelazását végezte el. A hétfőn elért 213 százalékos teljesítményével az első helyre került a legjobb versenyben. Április 4. helyett már március 28-re befejezik az épületek válszafelazását. Április-nyári szezonban elkezdik a telep legmagasabb épületének, a 153 lakásból álló V/3-as jelű lakóháznak a földszinti felét is. Itt Kőszáros József kőművesbrigádja felelős. Szovjet munkamédszerrelkel ők is elérik, sőt túlszárnyalják a napi kétszeres normát.

A műszaki vezetőség jelentős segítségét nyújt a versenyben résztvevők napi munkájukban. A teljesített ütemtervben naponta értékelik: hol tartanak a legjobb, mennyivel esőkken naponta az elmaradás.

A Gubacsi hidfői építők az idén befejezik a több mint 800 lakásból álló telep építését. Az idén tervükben még 460 lakás szerepel, melyekből szeptember 1. helyett már június 15-én átadják 60 lakást és az szlothelyiségeket. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1956 március 12

15 óra 10 perc

Új gép kezdte meg munkáját Borsodnádasdon

1956 március 12

Hétfőn reggel - ebben az évben már a második - új nagyteljesítményű egyengétes gép kezdte meg a munkát a Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő üzemiében. A csehszlovák gyártmányú lemez-egyengétes géppel csaknem 25 százalékkal nagyobb teljesítést tudnak elérni a dolgozók, mint a réggivel. Néhány óra munkája alapján a munkások megállapították, hogy a gép használatával jelentősen javul a finomlemezek felületének minősége. /MTI/

---

A Mátrovidéki Tröszt három legjobb frontbrigádja már második negyedévi tervén dolgozik

1956 március 12

A mátrovidéki szénmedence frontbrigádjainak felkészülési versenyében nagy győzelmet szereztek hétfőn este. A szécsi X-es számú frontbrigád három kiváló brigádja teljesítette első negyedévi tervét. Példamutató munkájukat a szénmedence világhíres frontbrigádjait megelőzték. Most elhatározták, hogy április 4. táján a területére még 2400 tonna szént adnak tervükön felül.

A szécsi X-es számú frontbrigádjainak nagy részükven ebben, hogy a tröszt hétfőn a területre 806 tonna szént adott esedékes havi tervén felül. /MTI/

---

Új postahivatalt kap Hatvan

1956 március 12

A hatvani vasútállomás felépítésével egy időben lebontották a régis, régi postahivatalt és a postások ideiglenes munkahelyre költöztek. Az ÚVATERV-nél már készülnek a hatvani új posta-épület tervei, s ezek alapján rövidesen megkezdik az építést is. Az új postahivatal előreláthatólag még az idén tető alá kerül s a jövő évben már a korszerű, tágas épületben dolgozhatnak a hatvani postások. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1956 március 12

15 óra 25 perc

Városliget építkezése megkezdte a szelvény vasútállomás mellett az ipari terület

1956 március 12

A szelvény vasútállomás építése a tervek szerint 1958 végére fejeződik be. Ez előtt ad arra, hogy a nagyszabású építkezés mellett tanulmányost létesítsenek, ahol kétféle és más szakmunkásokat képeznek ki. Széltíz fiatal jelentkezők a Szelvényi Művelődési Központból építmunkások, 15-17 éves fiúk, akik ezen a nagy munkán sajátítják meg a szakmunkásokat. Az iskola két osztályos, tehát az építkezés a harmadik évében már szakmunkásként dolgozhatnak a fiatalok. Hetenként két-két napon elméleti oktatásban, négy napon át pedig gyakorlati munkán vesznek részt.

Hétfőn már "irozi" munkát végeznek a tanulók. Először felrakta az, hogy a vasútállomás közelében felépítsék saját megkezdte a tanulmányost. Négy nagyobb épület emelnek itt: három tanulószállás lesz, a negyedik épület speciális, kulturális célokat szolgál. Itt lesz a színház, a könyvtár, a DISZ-szervezet helyisége és itt helyezik el az étkezdét is. Májusban - a tanulmányost elkészültével - átmenetileg a fiatalok az állami építkezésre. A több mint négy millió forint beruházással létesülő, 14 méter széles és 73 méter hosszú, kétszintes hivatali épület felait teljes mértékben a tanulók hozzák fel a legjobb szakmunkások irányításával. Tervbe vették emellett, hogy a vasútállomás építését ifjúsági építkezésé nyilvánítják. Ez azt jelenti, hogy az idősebb szakmunkások mellett csaknem teljes egészében fiatal kétfélek és tanulók fogják felépíteni a szelvény vasútállomást. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 12

15 óra 25 perc

Az M Szerszámgépgyár 117 brigádjának verseny<sup>o</sup> április 4 tisztelő-  
térre - Huszka Imre és Aertesics Károly brigádjának közelségéért első  
helyért

1956 március 12

A dolgozók az M Szerszámgépgyárban április 4 tisztelő-  
térre felelevenítették a verseny hagyományait. A versenyben le-  
vő 117 brigád naponta figyelemmel kíséri egymás eredményét. A gyár  
versenyében immár ötödik éve Huszka Imrénék, a szocialista munká-  
kőcsének brigádja jár az élen.

Az utóbbi időben került fel az "ismeretlenekből" a  
Kossuth-brigád neve. Ezt a csoportot Aertesics Károly, a szocialista  
készenléti brigád vezetője szervezte és rövid idő alatt a  
lejobbak közé küzdötte fel magát. A két brigád között u-  
gyan "hivatásosan" nincs bejelentett párosverseny, azonban mint az  
első hely várományosai is naponta figyelemmel kísérik egymás munká-  
ját. Januárban a Huszka-vezette Rákosi-brigád 221, a Kossuth-brigád  
209 százalékos átlagteljesítményt ért el. Februárban változott  
a helyzet. A Kossuth-brigád 20 százalékkal meghaladta a Rákosi-bri-  
gád 167 százalékos átlageredményét. Március első 12 napján a két  
brigád egyformán több mint kétszeres normát teljesített, így ápri-  
lis 4-ig a hátralévő napok ideje alatt jól el, hogy sikerül-e  
Aertesicséknek Huszkaék elsőségét elhódítani.

A két hívt brigád párosversenye napról napra  
je a gyár többi dolgozóit is. A lelkes versenyzők köszönhető, hogy  
az M Szerszámgépgyár februárban 103 százalékos teljesítést ter-  
vét, a előreláthatólag a márciusi tervekét is lényegesen túlteljesít-  
tik.

Hétfőn a gyár kollektívája felszabadulási versenyre  
hívta az M Vas- és Fémáruk minden gyáregységét. A versenykihívás  
legfontosabb pontjaként a tervteljesítésen kívül a gyártmány-  
és gyártásfejlesztési mozgalom feladatjainak megvalósítását foglalta  
magában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 március 12

15 óra 30 perc

Eredményes küzdelem az edésség törlesztéséért Ozdon és Diás-  
győrben

1956 március 12

Az izdi és a diósgyőri kohászok a felszabadulási  
verseny lendületével csökkentik az év eleji elmaradásukat. Ozdon  
a 4-es számú Kossuth-kohánál kieserítették az edéglő berendezést  
és a befekék Béla fődiszponosor javaslatára megnagyobbították a fu-  
vornyomástervezési községét. Azóta a kohó egyenletesen működik és  
kiváló minőségű vasat termel. Más hasonló műszaki intézkedések és a  
kohó dolgozóinak növekvő versenylandulata tette lehetővé a februári  
edésség csökkentését. Március 1-től 12-ig 140 tonna nyersvasat ese-  
poltak terven feljül az izdi kohászok. A vas minősége kilenc száze-  
lével jobb, mint ami az előző évi feltételekben elő van írva. Le-  
nyebb gondot fordítanak az izdiak az importanyag-takarékosságra is.  
Március eddigi szakaszában 600 tonna kokszot takarítottak meg, s  
ezzel több mint 180.000 forinttal tették előbbé a tervelőést. A  
kiváló eredmények elérésében nagy része van a 2-es számú április 4  
kohánál dolgozó Huszka, Várad és Kőszáros brigádoknak.

A diósgyőri Béka-kohó elvesztési március elején  
megigérték, hogy a megvesztendő 2000 tonnás elmaradásból ők  
maguk 1500 tonnát pótolnak ebben a hónapban és 70 százalékban első  
és másodosztályú nyersvasat gyártanak. A Sztics, a Gulyás és a Bodo-  
vics-brigád között élénk versengés indult meg. Ennek eredménye,  
hogy hétfőig esedékes hevi tervekét több mint 200 tonna nyersvasal  
túlteljesítették. A brigádok elhatározták, hogy a hónap végéig most már  
minden nap legalább 65 tonnával tetézik meg a tervet. A 3-es kohó  
kollektívája karokon 100 tonna előnyt szerzett ebben a hónapban, s  
a nyersvas minősége is kifogástalan. /MTI/

26. kiadás

1956 március 12

11 óra 40 perc

Csökken a pécsi bányászok elmaradása

1956 március 12

A pécsi szénmedencében ekedözve indult a termelés a hónap elején, ezért március 10-ig a havi tervhez képest több mint 2000 tonna edősség halmozódott fel. A pécsi bányászok amikor értesültek róla, hogy mult félévi jó munkájuk jutalmul elnyerték a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját, egyöntetűen elhatározták: bizonyítják, hogy most is érdemesek a kitüntetésre. Szombaton a műszaki vezetők is leszálltak a bányába, hogy a termelést (által) a munkások megszüntetésében a helyszínen tudjanak segíteni. A lelkes verseny eredményeképpen mind a három bányakerület túlteljesítette napi előírányzatát. Így hétfőn reggelre a szénmedence dolgozói jelenthették, hogy pitelve a márciusi elmaradást, havi előírányzatukat 72 tonnával túlteljesítették. Hátra van még a januárból származó, mintegy 4000 tonna szénadósság pótlása. /MTI/

---

A dorogi bányászok letörlesztették hónapeloji adósságukat

1956 március 12

A Dorogi Szénbányászati Tröszt bányászai a mult hétben még 18,00 tonna szénal adóssággal tartoztak népgazdaságunknak. A mult hétben azonban megukra teláltak a dorogiek és kettőzött erővel láttak hozzá a havi adósság csökkentéséhez. A mult hét elején még egyetlen tonna sem érte el a 100 százalékos, de március 12-én, hétfőn a szénmedence 14 bányájából már 100% letörlesztették a havi adósságukat. A pilisi bányászok például 113, a kiskunfélegyháziak 109,9% százalékosan teljesítették eddig esedékes havi tervüket. A tröszt egész március első harmadának a végére mintegy 5000 tonnát törlesztett márciusi adósságából, tíznapos tervét 100,4 százalékosan teljesítette. /MTI/

---

B 27. kiadás

1956 március 12

16 óra 45 perc

A.P. Mareszjev látogatása a Klement Gottwald-gyár Mareszjev ifjusági brigádjánál

1956 március 12

A.P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békabizottság tagja, a Klement Gottwald-gyár Mareszjev ifjusági brigádjának meghívására hétfőn délelőtt meglátogatta a róla elnevezett brigádot.

A kedves vendéget a gyár vezetői s a brigád tagjai nagy szeretettel fogadták. A látogatást rövid beszélgetés vezette be. Kónyi László, aki néhány évvel ezelőtt életre hívta a fiatalok brigádját, elmondta: az ifjúság akkor igen nehéz feladat elvégzésére kénytelen volt sietni, mert a szovjet gépek exportjának megvalósításához az ifjú munkásoknak nagy szerepet kellett játszaniuk. A fiatalok abból a nagyszemélyes példából merítették erőt feladatuk megoldásához, amelyet az igaz ember története nyújtott nekik. Azóta a brigád sok szép eredményt ért már el. Így többi között egy ízben első helyre került az ifjusági exportbrigádok országos versenyében s megállta helyét a gyár brigádjaik versenyében is.

Orlovics Endre, a Klement Gottwald-gyár DISZ-bizottságának titkára hangoztatta: az ifjusági szervezet arra törekszik, hogy a Szovjetunióban is ismert Mareszjev-brigádhoz hasonló ifjusági munkacsoportokat hozzon létre. Az ifjusági brigádok teljesítménye, példamutatása igen sok segítséget jelent az egész gyár kollektívájának.

Korbély Lajos, a gyár pártbizottságának titkára át-nyújtotta A.P. Mareszjevnek a gyár dolgozóinak ajándékát: egy vilámoskozonyt, amelynek a gyár dolgozóinak ajándékát: egy vilámoskozonyt a brigádtagokat ábrázoló fényképet adott át a kedves vendégnek. A.P. Mareszjev válaszában köszönetet mondott az ajándékért, elmondta: igen nagy megtiszteltetésnek tartja, hogy a gyár ifjúsági munkájának nevezte el egyik brigádjukat. Különösen nagy örömet jelent számára, hogy története segítette a fiatalok feladatuk megvalósításában. Ezután jelvényekkel ajándékozta meg a brigád tagjait.

A látogatása végén A.P. Mareszjev megtekintette a brigád munkahelyét. Nagy elismeréssel szolt az ifjúság munkájáról és sok sikert kívánt a brigádnak a további munkájához. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1956 március 12

15 óra 45 perc

Felzárkódási verseny öt nagy győri textilüzem között

1956 március 12

A Győri fonaló MSZT-szervezete a barátsági hónap alkalmából versenyre hívta a Győri Textilművek, a Győri Pamut-szövő és Kéreggyár, a Győri Gyapjufonó és Szövőgyár, valamint a Lonszövő gyár dolgozóit, hogy a rendkívüli hideg és a hőszökkenés okozta termelési kiesést a barátsági hónap alatt felzárkódásunk évfordulójára pótolják.

A verseny már az első napokban fellendítette a termelést. Elsősorban a fiatalok tüntetik ki magukat. A Pamutszövő és Kéreggyár szövődésének legjobb ifjúságosa, Kis Margit, a versenyben 84 százalékosan teljesítette az elsőosztályú árat.

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyárban ötletes formáját választották meg a versenynyilvánosságának. Naponta nagyméretű rajzos plakáton tessék közzé a kiemelkedő eseményt. Amikor két hónapig tartó elmaradás után "megszületett" a napi tervteljesítés, pályásbaba rajza került a táblára. Azóta a csecesemő "kinőtt a pályából": mindennap tudatjesítéssel pótolják az elmaradást. Mosolygó postás hozta a hírt egy másik napon: Szalai Erzsébet ifjúságosa; a szövődés az előírt hetven ezer helyett hetven ezer vetést ért el egy napszakban, kifogástalan minőségben.

A Győri fonalóban néhány nap előtt hat új MSZT-brigád alakult, melyek példamutatóan járnak elől a termelésben. Juhász Ferenc csoportvezető brigádjáé 146,6 százalékos napi teljesítménnyel dolgozik.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja arra lelkesíti a győri textilüzemek dolgozóit, hogy felzárkódásunk évfordulóját az elmaradás pótlásával ünnepeljék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1956 március 12

16 óra 45 perc

Nyolcezer forint jutalmat kaptak szombati eredményeikért a MÁVAG Mozdonygyár dolgozói

1956 március 12

A MÁVAG-ban a múlt hét elején a jutalmazás új módszerét vezették be. Az igazgatói csapat ezennel nem negyedévenként, hanem naponta osztják szét a legjobb eredményt elérő gyáregységek között. Minden nap az a gyáregység kapja a jutalmat, amelyik - esetleges elmaradásának törlesztését is figyelembe véve - a legjobban teljesíti tervét.

A napi tervek teljesítése tehát az égi érdeke is a gyár minden dolgozójának. Személyi érdekelttség alkalmozása máris figyelemreméltó eredményeket hozott. Március első tíz napján magasabb eredményt ért el a MÁVAG, mint eddig bármikor. A márciusi terv jóval magasabb minden eddigi havi tervnél, mert az első negyedév végére igen jelentős januári és februári elmaradásokat is pótolni kell. Ezzel nap előtt a felmért márciusi tervnek 30 százalékat teljesítették meg a gyár dolgozói. A Kovácsolgyár, a Gépgyár és az Üzemfenntartás például mintegy kétszeresét teljesítette eredeti tervének. A Kovácsolgyár egy hét alatt háromszor, az Üzemfenntartás kétszer nyerte el az elsőszéggel járó jutalmat.

Szombaton a Mozdonygyár dolgozói törték az árat. Egy nap alatt három kész mozdonyt adták át; ezzel tíz nap alatt összesen 12 nagy mozdonyt gyártottak és így januári és februári elmaradásuk egy részét pótolták. Szombaton elért eredményeikért 8000 forint jutalmat kaptak a Mozdonygyár dolgozói. /MTI/

Eredményes verseny a Pécsi Kokszművekben

1956 március 12

A Pécsi Kokszművek dolgozói vállalták, hogy az év végéig terven felül 250.000 köbméter világítógázt adnak Pécs város lakosságának. Januárban 155.000, februárban pedig 19.200 köbméter világítógázt termeltek terven felül. Az eredményekben nagy része van a kocszművek dolgozóinak, akik Farkas Endre csoportvezető és Bálint György brigádvezetők irányításával a 20-24 fokban is biztosították az üzem folyamatos működését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 március 12

17 óra 20 perc

Szántanak az ország déli vidékein

1956 március 12

A föld fagy, az összefutott hóviz, vagy a síros talaj az ország számos vidékén akadályozza a szántóföldi munkákat. A gépállomások dolgozói minden munkára alkalmas pertacet és négyzetmétert kihezálnak, hogy mielőbb hozzáláthassanak tavaszi felmunkáikhoz. Erre leginkább az ország déli vidékein vagy a homokos földeken nyílik módjuk. /Ezért

200 holdon pótolták az őszi mélyszántást a mezőkovácsházi traktorosok

Békés megyében szörvényszerűen megkezdődött a munka a szántóföldeken. A Mezőkovácsházi Gépállomásról hétfőre minden gép brigádszállására vonult a déli irányban több traktoros nekilátott a szántásnak. A gépállomás néhány traktora egyébként a telet is a szállásokon töltötte s amikor csak lehetett, pótolták az őszi elmaradt mélyszántást. Így a szántásnak kedvező téli napokon összesen 200 holdon forgatták meg a talajt. Jelenleg több mint hatvan erőgép várja készenlétben, hogy felengedjen a fagy és szántásra szikkadjon a föld.

A mezőkovácsházi traktorosokon kívül munkába kezdtek a Medgyesegyházi Gépállomás dolgozói is. A körzetükhöz tartozó Termelőszövetkezetek földjén 27 gép szánt s eddig mintegy ötven holdon forgatták meg a talajt. A traktorosok igyekeznek minden percet kihasználni és ezért nyolcan vasárnap is dolgoztak. Hétfőn reggelre erősen megfagyott a talaj és ezért csak a déli irányban szánthattak tízezer géppel. Ma az idő csendi, kedden minden erőgép a szántóföldekre indul.

Hajnali 4 óráig dolgoznak a Hódmezővásárhelyi Gépállomás körzetében

Csongrád megyében, ahol a traktorosoknak 30.000 holdon kell elvégezniük a tavaszi szántást, már minden gép a brigádszállásokon várja a kedvező időt. Betidán Ábrus Lajos, a gépállomás többszörösen kitüntetett dolgozója, vasárnap G-35-ös traktorával próbaszántást végzett a hódmezővásárhelyi Kossuth Termelőszövetkezet földjén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 március 12

17 óra 25 perc

/Szántanak...folyt./

Először három ekefajjval kísérletezett, de a mély talajon a gép nem bírt ennyi megterheléssel, ezért két ekefajjval folytatta a munkát. A próbaszántás sikerült és hétfőn már három betidai traktoros gépe püffögött a barázdákban. Hétfőn délig öt holdat szántottak fel Kőrösi vidéken.

Munkához láttek a Hódmezővásárhelyi Gépállomás dolgozói is, szántanak a helybeli Előre Ter előszövetkezetben. A földeken itt nagy a sár, ezért a traktorosok még a fagyos talajon, hajnali 4 óráig munkához láttek s délig dolgoznak.

Több Pest megyei gépállomás körzetében is megkezdődött a szántás

Pest megyében a Nagykörösi Gépállomás dolgozói, a Rákoszi Termelőszövetkezet homokos talaján 12 hold földet szántottak eddig. Az agronomusok állandóan figyelik a talajt, mérik a fagyot és a talaj nedvességét, s a lehetőség szerint egymás után munkába állítják az ekéket.

A Bugyi Gépállomás traktorosai már 30 hold homoktalajt szántottak fel a Termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak. Eddig öt gép kezdte meg a szántást. Az agronomusok figyelme kiterjed az őszi gabonák fejlődésére is. Ahol a fejlődésben elmaradás mutatkozik, ott fajtrágyával segítik a gabonák növekedését. A napokban az ebonyi Augustus 20 Termelőszövetkezetben 150 holdon végeztek nitrogén műtrágyával fajtrágyázást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 március 12

18 óra 15 perc

A Fővárosi Operett Színház művészeinek beszámolója az IM-ben

1956 március 12 /Magyar-Szovjet

A Fővárosi Operett Színház vezetői és művészei negysikerű Szovjetunió-beli utjukról visszatérve számos, főleg színházi előadásokról tartottak. Az előadásokról a Barátság Hónapja előtt is folytatták. Igen nagy érdeklődés előzi meg a március 15-én délután 1/2 4-ker az IM pártbizottságának érdeklődési tornában rendezendő beszámolót. Gáspár Margit Kossuth-díjas, a színház igazgatója, Székely György főrendező, Szinetár Miklós rendező és Somsei Jenő dramaturg előnybeszámolója után a színház művészei hangversenyt adnak Henthy Hanna és Latabár Miklós Kossuth-díjas kiváló művészek és a színház számos kiválóságának felépítésével. /MTI/

---

Török zeneművészek látogatása az Akadémián

1956 március 12

Pasa Turkey, az ankarai zenekonzervatórium igazgatója és Adnan Saygun zeneszerző hítfője március 12-én a Magyar Tudományos Akadémiára látogatott el, s ott beszámolót tartott a magyar zenetörténettel és a török nyelvvel foglalkozó magyar tudósokkal. /MTI/

---

A Grigorovics Kórtársaságba utazott

1956 március 12

Szalai István, a szegedi növényfiziológiai intézet tanszékvezető docense, aki a Magyar Tudományos Akadémia képviseletében Libliceben résztvesz a fotoszintézissel foglalkozó konferencián. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 12

18 óra 15 perc

A moszkvai Csárdáskirálynő

1956 március 12

elővándírt fel március 14-én este 7 órakor a Fővárosi Operett Színházban. A szovjet kulturális küldöttség tiszteletére a Fővárosi Operett Színház Budapesti megismétli a moszkvai előadást orosznyelvű műsorral. /MTI/

---

Bulgáriában bemutatják "A Keszkenő"-t

/adban

1956 március 12

A bulgáriai Staro-Zagora-i színház tervbe vette, hogy még ebben az évben bemutatja Kónyessey Jenő "Keszkenő" című belottját. A Kulturális Kapcsolatok Intézete rövidesen megküldi a színháznak a darab ismertetését, zenekari anyagát és az előadásokról készült fényképeket. /MTI/ /"A"

---

Kovács Dénes hegedűművész Angliába utazott

1956 március 12

Kovács Dénes hegedűművész, a tavaly Londonban megrendezett "Carl Flesch" nemzetközi hegedűverseny győztese Angliába utazott. Kovács Dénes Birmingham-ban ad hangversenyt, a londoni rádió pedig hangfelvételeket készít műsoráról. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1956 március 12

18.30 perc

perc

Megkezdődött az iskolákban a diákok magyar-szovjet barátsági hete

1956 március 12

A tanulmányi - a pedagógusok irányításával - nagy igyekezettel, sok ételtel vesztés árán a diákok magyar-szovjet barátsági hetének ünnepein.

A III. kerületi Ábrányi utcai tanítóképző és leánygimnáziumban hétfőn kezdődtek meg a tanítási hét ünnepei "Utazás a Szovjetunió 16 köztársaságában" jelszével. A műsorban a tanítóképzőhöz tartozó általános iskolások, inasok és tanítóképzők az egyes szovjet köztársaságok iradaiból, dalszövegeiből adták elő. Az iskolában a következő napokon is kezdődött a diákok részvételével. Minden napon a "Csillagos szárnyak" című szovjet filmet, a tanítóképzők orosz és szovjet meséket mondának a tanítási héten az általános iskolásoknak. Az iskolák határozott szovjetversenyét is a héten rendezik és a versenyen kötelező két vers közül az egyik szovjet vagy orosz költő verse lesz.

A XV. kerületi Szei Ilona leányiskolában a héten verseny lesz, amelyen eldöntik: melyik tanuló ajti ki legszobban az orosz nyelvét.

A XII. kerületi Árvány utcai általános leányiskolában március 13-án szovjet dalversenyre kerül sor. A napközi otthonban a hetedik hét minden napján lesz, szovjet meséket tartanak. A XII. kerületi Árvány János gimnáziumban hétfőn "Szovjet és magyar sport a teli olimpián" címmel jelszű műt előt rendezték. 16-án a gimnázium volt tanulója - szovjet és magyar - előadásokat tart. /egyik

kerületi

Az I. kerületi Árvány utcai általános fiúiskolában pályázatot hirdettek "Barátok a Petőfi" szovjet barátoknak" téma kidolgozására. A pályázatot a diákok a diákok magyar-szovjet barátsági hetén készítik el: eredményhirdetés április 4. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1956 március 12

19.30 perc

Legkésőbb május 1-ig a megye egész területén befejezik a tavaszi vetéseket - határozta el a Fajér megyei tanács hétfői ülésén

1956 március 12

A Fajér megyei tanács hétfői ülésén Vámosi Ferenc, a megyei mezőgazdasági igazgatóság vezetője beszámolt a felkészülésről a tavaszi mezőgazdasági munkákról. Beszédét követően a megyei tanács egyhangú határozatot fogadott el, amelyben többi között kimondják: az ősszel nem teljesített kenyérgabona vetéstervet megveszterto tavaszi búzával pótolják. A községi tanácsok ugyancsak szervezik a munkát, hogy a termelőszövetkezetek és szovjet ilag dolgozó paraszokok a birtokukban levő tavaszi búza vetőmagot - ahogy a talaj állapota lehetővé teszi - azonnal elvegyék. Az agronómusok ügyelnek erre, hogy a rendelkezésre álló nitrogén műtrágyával és érott szerves trágyával fejtrágyázzák a gyengén fejlett kenyérgabona vetéseket. A meglévő nitrogéntartalmu műtrágyakészletet - a szükségletnek megfelelően - csak a kenyérgabona vetések fejtrágyázására használják fel. A tavaszi vetésű növényeket a legrövidebb idő alatt elvetik, úgy hogy a legkésőbb május 1-ig a megye egész területén befejezzék ezt a munkát.

A határozat szerint a megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága gondoskodik arról, hogy az utonnan elhalt termelőszövetkezetek megkapják a hiányzó vetőmagot.

A kukorica terméshozamának növelése érdekében a gépállomások a tiszta vetésterületén legalább 50 százalékosan műtrágyázatosan teszik földbe a magot. /MTI/

---

Mozart-est a debreceni Kossuth Lajos Művelődési Központban

1956 március 12

A Kossuth Lajos Művelődési Központ művelődési bizottsága hétfőn Mozart-estet rendezett az egyetem saláiban a nagy zeneszerző születésének 200. évfordulójának alkalmából. "Mozart és művésze" címmel előadás hangzott el, majd a debreceni zeneművészeti szakiskola tanári és hallgatói Mozart műveiből adták a műsort. /MTI/

---

Egymillió forint értékű társadalmi munka Szolnok megyében -  
tanács- és népfront-bizottsági elnökök értékelése Szolnokon

1956. március 12.

A hazai népfront Szolnok megyei bizottság hétfőn tanácskozásra hívta össze Szolnok és megyei tanács székházában a helyi tanácsok és népfront bizottságok elnökeit, hogy a közefejlesztési tervek teljesítése és a mezőgazdasági munkák elvégzése terén megvilágítsák a legfontosabb feladatokat.

A tanácskozáson költő István, a Bizafins Népfront országos titkárságának munkatársa ismertetette a népfront bizottságok munkájának múlt évi tapasztalatait és a közefejlesztési tervek teljesítésének idői feladatait. Elmondott, hogy Szolnok megyében a népfront bizottságok kezdeményezésére több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek tavaly a dolgozók. A közefejlesztési tervek megvalósítása során összesen 68.000 négyzetméternyi terület, 13 kilométer hosszú csejtorny, 12 kilométernyi vízvezeték épült, utócsusz váróterem épült meg.

A tanácskozáson sokan szóltak a Borók-tantról, a kisipari népfront bizottság elnöke többi között elmondott, hogy a múlt évben hatvan ezer forintot kaptak új kutifurcsára. A vízvezeték munkáknak képpen elosztották meg, a gyárakat társadalmi munkával épült vízvezeték egy megkezdett beépítéséből a város negy utcaig jutott a víz. Így módon jelentős ösztönözést kaptak a munkások, akik új óvodát létesítettek. Kiss Béla Jászfényvári tanácselnök arról számolt be, hogy a népfront bizottság szervező munkájának eredményeként a község lakói 140 munkát kapóldoztak a vízvezeték levezetésére. A községjövőben négyezer holdnyi területen építendő vízvezeték körzet, mivel ezt a területet minden évben vízszintre hozták. Említést Béla beszédszövege népfrontbizottsági elnök ismertetése, hogy régi romos iskolát a nyárból, nagyrészt társadalmi munkával új művelődési otthonot létesítenek Besenyszögön.  
/MTI/

Szovjet vendégeink hétfői látogatásai

1956 március 12

Ny. V. Malajikov

professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémia levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémia Agrár- és Élelmiszerügyi Intézetének igazgatóhelyettese hétfőn délelőtt Pátófi-bányára látogatott el. A tröszt vezetőitől érdeklődött a bányászati viszonyokról, majd megtekintette a frontterületet, a biztosítást és a szállítást.

V. P. Isztyerova

mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi Szovjet Mezőgazdasági Igazgatóságának osztályvezetője hétfőn délelőtt a Pátófi Termelészövetkezetet, utána pedig a Pátófi Géppelállást látogatta meg és hosszasan elbeszélgetett a Termelészövetkezet tagjaival, illetve a géppelállás dolgozóival.

I. D. Csönov

a Leningrádi Sz. M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzemek részén hétfőn felkereste az I. Szerszámgyárat, ahol elbeszélgetett a dolgozókkal, majd bemutatatta munkásszerőit. A szovjet vendég a délutáni órákban a Klement Gottwald-nyár dolgozóit kereste fel. /MTI/  
Villamosági

Gyermekorvosi kiállítás nyílt az I. kerületben

1956 március 12

A fővárosi tanács egészségügyi osztálya és az I. kerületi tanács gyermekorvosi kiállítását rendezett, amelyot hétfőn délután nyitottak meg az I. kerületi Vöröskereszt Általános Körzeti Helyiségében. A kiállítás főnyitóval, érdekes táblákkal, színes képekkel, különböző korú gyermekorvosi ellátást, az iskolai orvosi ellátást felvilágosító munkát és a higiéniai előírások betartásának jelentőségét. A kiállítás anyagát több más kerületben is bemutatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956. március 12.

19 perc

Szovjet vendégművészek nagy sikeres fellépése Bp-en

1956. március 12.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet vendégművészek: Lj. Pliszockaja, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának szólistái előadója, az OESSZOKH Andonov művésze, Borisz Liopa, a Lett Szovjet Operáé és a Lett Színházának szólistái, Alekszandr Cnyivcov, Gatalin-ditja, Inoksa és a szovjet zongoristák, a Moszkvai Rádió szólistái hétfőn este nagy sikerrel szerepeltek az Operai Színházban. Fellépett a Moszkvai Filharmonikusok kórusa is. /MTI/

A Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának szólistái

A diákok magyar-szovjet barátsági hetének ünnepei vidéken

1956. március 12.

A vidéki iskolákban az ünnepek során kezdődött meg hétfőn a diákok magyar-szovjet barátsági hete. Változatos ünnepségeket rendeztek vasárnap reggel 19 középiskolájának több mint négyezer tanulója. Először hangzott fel a Szovjetunióról, a szovjet diákok életéről, több helyen filmbemutatókat tartottak. Az ünnepek további sorában minden iskolában szakköri üléseken beszélik meg munkájuk eddigi eredményeit, anélkül, hogy vitáznak a legnépszerűbb szovjet regényekről, levelezést kezdenek egy-egy szovjet iskola tanulóival.

Nógrád megyében III. SZ. gyűléseket, uttoró r. gyűléseket tartottak az ünnepi megnyitó alkalmából. A diákhét során a megye hét közép- és 37 általános iskolájában orosz nyelvből tanulmányi versenyeket rendeznek, számos iskolában kiállítás nyílik a szovjet uttorókkal való levelezésből és fényképekből.

A vidéki ünnepségeket, irodalmi esteket, szakköri kiállításokat rendeznek a diákhét során a pécsi iskolák tanulóival. Az ünnepi megnyitót a tanítónképzőben a III. SZ. tagintézmények közreműködésével tették még szelvényesebbé, a közgazdasági Technikumban az iskolát patronáló szovjetunióiban tanult fiatal gépészmérnökök tartottak előadást.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956. március 12.

2 Óra 15 perc

A diákok. . . folyt./

A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem hallgatói március végén rendeznek magyar-szovjet barátsági hetet, amikor is a Szovjetunióban végzett ösztöndíjasok tartanak előadásokat a szovjet tudósok életéről, munkásságáról, a szovjet tudomány eredményeiről. /MTI/

Az állami gazdaságok mezőgazdászainak tanácskozása

1956. március 12.

Az állami gazdaságok termelési igazgatóságainak főmezőgazdászai hétfőn a minisztériumban értekezletet tartottak, ahol megbeszélték az őszi vetések ápolásával, a tavaszi talajelőkészítéssel és vetéssel, az őszi keverék és a szénafélék betakarításával, a lucerna és vöröshéjmagtermeléssel és a növényápolási munkák megszervezésével kapcsolatos legfontosabb feladatokat.

Az agronomusok felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy a kukorica négyzetes vetésén és művelésén kívül az egyéb kapásnövény-nél is biztosítani kell a gépi művelés feltételeit. A cukorrépát, a tatarógyepet és a burgonyát úgy kell elvetni, hogy az megfeleljen az egész éven át való gépi művelés feltételeinek.

A lucernamag termeléséről szólva különösen a kártevők elleni védekezés emelték ki. Ugy határoztak, hogy a felgyői állami gazdaság főgépésze Lencse Ernő által készített bogárfogógépet, amelyet az elmúlt évben a Békés-Csongrád megyei állami gazdaságok igen jó eredménnyel alkalmaztak, valamint a megyei állami gazdaság megfelelő számban elkészíti és ezzel a védekezés munkáját száz százalékosig gépesíti, továbbá, hogy traktoros fűkaszákkal végzik el az őszi keverék és a szénafélék betakarítását.

Az értekezleten felszólalt Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere is. /MTI/

A budapesti fiatalok találkozója A.P. Mareszjevvel

1956. március 12.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége és Budapesti Bizottsága hétfőn délután az Erkel Színházban rendezte meg a budapesti fiatalok találkozóját A.P. Mareszjevvel, a Szovjetunió Hősevel, a legendás hírvé igy emberrel, a Szovjet Szövetségi titkárral.

A találkozóra a budapesti fiatalok száza jöttek el. Az elnökségben helyet foglaltak Goczonyi János, Molnár János és Turgonyi János, a DISZ Központi Vezetősége titkárai, Kakuk Józsefné, az MSZT titkára, Ferjesi László alezredes, a DISZ Központi Vezetőség Intézőbizottságának tagja, Kovács Antal, a H.E. Budapesti Bizottságának első titkára, továbbá a termelő munkában, a tanulásban és a DISZ munkában példamutatóan helytálló fiatalok.

A találkozó rázzevői hatalmas tapsal fogadták az elnökségbenhelyet foglaló A.P. Mareszjevot. A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után Huszár Tibor, a DISZ Budapesti Bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet. Hangzott: a magyar fiatalok szívükbe zárták a hős szovjet ifjúságot, példaképüknek tekintik azokat a hőseket, akik a Nagy Honvédő Háború idején kiváló tetteikkel kivívták a szovjet nép, a valamennyi fiatal elismerését és tiszteletét.

Ezután A.P. Mareszjev emelkedett szóra:

- Engedjék meg, hogy a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmával szép hazájukba érkezett szovjet delegáció nevében átadjam forró üdvözlötököt és sok sikert kívánjak munkájukhoz és a tanulásához - mondotta. - Országunkban évről évre megrendezik a Magyar Szovjet Barátság Hónapját. Ez már szép hagyományá vált. Ezeken a barátsági hónapokon népeink különös erővel, bensőséggel és melegséggel ismerkednek meg egymás gazdasági életének, kulturájának, tudományának eredményeivel, s különös lelkesedéssel tesznek hitet nagy barátságunk mellett. Biztos vagyok abban, hogy ez a barátsági hónap is nagy mértékben hozzájárul majd testvéri népeink megdönthetetlen barátságának továbbfejlesztéséhez.

/folyt. köv./

/A budapesti fiatalok. . . 1. folyt./

Ezután arról beszélt A.P. Mareszjev, milyen sokféle formában nyilvánul meg a magyar és a szovjet nép barátsága. Ő maga is gyakran kap leveleket a magyar dolgozóktól, a magyar ifjúságtól, amelyben azt kérlik, számoljon be arról, hogyan harcolt hozzájárult a Nagy Honvédő Háborúban. A magyar fiatalok a kíváncságnak eleget téve, a találkozóra összegyűjtött budapesti ifjúság előtt ismertette a mag. és harcostársai háborús élményeit, tetteit.

- Gyakran teszük fel a kérdést, különösen a fiatalok, milyen tulajdonságok kelljenek ahhoz, hogy a legnagyobb nehézségeket is le tudjuk küzdeni - mondotta ezután. - Azt hiszem valamennyien előtt világos, hogy ezek a tulajdonságok nem születnek az emberrel, s mindenkinek, különösen a fiataloknak kötelességük, hogy kifejlesszék magukban ezeket az erkölcsi jellemvonásokat. Mióta Magyarországon népi hatalom van, a magyar ifjúságnak minden lehetősége megvan arra, hogy kifejlessze magában azokat az erkölcsi tulajdonságokat, amelyeknek birtokában méltó építője lehet a szocialista Magyarországnak, - mondotta nagy taps közben A.P. Mareszjev.

Ezután Szényi István, Néphadseregünk ejtőernyős alhadnagya mondotta el a találkozó részvevőinek, hogyan mentette meg ejtőernyős ugrás közben feljebbvalójának életét.

- Igen örültem, hogy megtarthattam, amit eskümben fogadtam, - mondotta. - Ugy érzem, hogy szerény tettemmel Mareszjev elvtárs példáját is követtem. Eppen ezért meg akarom köszönni, hogy bátor áldozatvállalásával engem és sok más társamat is igaz hazaszeretetre tanított.

Kovács Tamás uttörő szólalt fel ezután, a kis uttörő néhány nappal ezelőtti élete kockázatát is elmentette meg a zúzó Dunából egy társát, aki altt beszélt a jég. Kovács Tamás elmondta, hogy a magyar uttörők is példaképüknek tekintik az igaz embert és jól ismerik történetét. Végül uttörő nyakkendőjét adta át A.P. Mareszjevnek.

Patkai István, a Gheorghiu-Dej H. jógvár Mareszjev ifjúsági brigádjának vezetője arról számolt be, hogy brigádja hétfőn vette fel A.P. Mareszjev nevét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. március 12. 10 óra /A/ perc

/A budapesti filmek. . . 2. folyt.

Arra törekednek, hogy munkájukban kövessék a Szovjetunió Hőscsapatjait. Pataki István a brigád nevében díszes albumot adott át A.P. Mareszjevnek, aki sok sikert kivánt a fiatalok munkájához. Szilágyi János, az Orion gyár Mareszjevvel elnevezett DISZ szervezőjének titkára a fiatalok nevében táskarádióval ajándékozta meg a kedves vendéget. A.P. Mareszjev Szőnyi Istvánnak, Kovács Tamásnak, Pataki Istvánnak és Szilágyi Jánosnak átnyújtotta az Egy igaz ember c. regény egy-egy dedikált példányát.

A találkozó első része a III VSZ induló hangjaival ért véget. A második részben levetítették az A.P. Mareszjev életéről készült "Egy igaz ember" című filmet. /MTI/

Konsztantyin Szimonov találkozója a magyar írókkal

1956. március 12.

Konsztantyin Szimonov, a Szovjet Írók Szövetsége vezetőségének titkára, a szovjet kulturális küldöttség vezetője hétfőn többórás közvetlen hangú baráti megbeszélést folytatott a Magyar Írók Szövetségének székházában irodalmi életünk számos képviselőjével. A feltett kérdésekre válaszolva tájékoztatta a magyar írókat a szovjet írók előtt álló legfontosabb kérdésekről.

K.M. Szimonov közvetlen hangon válaszolt a hozzá intézett kérdésekre, majd röviden beszámolt legközelebbi terveiről. A tanulságos eszmecsere végén a magyar írók nevében Veres Péter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mondott köszönetet Szimonovnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. március 12. 20 óra /A/ perc

Jugoszláv vendégek látogatási Szombathelyen

1956. március 12.

A Vas megyei Pável Ágoston ünnepségekre hazánkba érkezett Viko Novak professzor, a Ljubljani egyetem tanára és a két-napos ünnepségen szintén résztvevő Dalibor Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere hétfőn megtekintették Szombathely nevezetességeit, valamint néhány üzemet és intézményt. Voltak a Szevária Múzeumban, felkeresték a romkertet, majd a Szombathelyi Pamutiparban látogattak el. Itt Czupi Jánosné, az üzem igazgatója ismertette a vendégekkel a gyár történetét, majd közvetlen baráti beszélgetés alakult ki a textilipar néhány problémájáról. Ezután a szombathelyi megyei kórházat keresték fel a vendégek, ahol Szvoboda Jenő igazgató főorvos kaluzolta őket. A látogatások után D. Soldatic meleg szavakkal köszönte meg a vendéglátást, s többi között hangsúlyozta: "Meggyőződésem, hogy a jugoszláv és a magyar nép kölcsönös barátságát és egymás megismerését jó uton halad és mind mélyebb lesz." /MTI/

Mozart emlékhangverseny Orosházán

1956. március 12.

Orosházán Mozart emlékestet rendeztek hétfőn este a városi békabizottság, az MSZT helyi szervezete és az Állami Zenekiskola szülői munkaközössége. Mintegy fél ezer néző előtt a nagy zeneköltő műveiből az orosházi Állami Zenekiskola és a szegedi Állami Zenekiskola tanárai adták színvonalas hangversenyt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. március 13. 21 óra 35 perc

Bartók hangverseny Debrecenben

1956. március 13.

Bartók Béla emlékére Debrecenben köthetes Ünnepszög sorozatot rendeznek. Vasárnap a Déri muzsumban kiállítás nyílt meg, hétfőn este pedig a központú kulturális otthonban a debreceni MÁV filharmonikusok zenekara közreműködésével Bartók hangversenyre került sor. /MTI/

-----

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 12-én, hétfőn: este 21 órakor:

A hideg idő tovább tart

Hétfőn délután a Balkán félszigetenszélre hűvös, a hűvösítés a Kárpát medence felé terjeszkedik. Hazánkban hétfőn nap közben a hőmérséklet plusz 2 - mínusz 1 fokig emelkedett. Egy-két helyen kis hózápor volt. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: növekvő felhőzet, többfelé, főként délen hűvösítés, időnként élénk észak-északkeleti szél. Az éjszakai 1 hullás gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 3 - mínusz 8 fok között, legnagyobb nappali hőmérséklet kedden plusz 2 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 689 cm.

x x x

A fűtés alapjúl szolgáló várható középhőmérséklet kedden 0 - mínusz 4 fok között. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. március 12. 21 óra 35 perc

A Begyűjtési Minisztérium élüzenei

1956. március 12.

Az 1955. IV. negyedévi versenyeredmények alapján a Begyűjtési Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok közül a következők nyerték el az élüzenei címet és az ezzel járó pénzjutalmat:

Bács-Kiskunmegyei Malomipari ES, Békés megyei István Malom, Bonyhádi Malom, Borsodmegyei Malomipari ES, Ceglédi Malom, Fejérmegyei Malomipari ES, Hortobágyi Malom, Kiskunhalasi Malom, Nyírbátori Villanymalom, Pestmegyei Malomipari ES, Selypi Malom, Szécsényi Malom, Szolnokmegyei Malomipari ES, Török-szentmiklósi Malom, Váci Malom, Vas megyei Terményforgalmi Vállalat, Komárommegyei Terményforgalmi Vállalat, Tör. Úry-, Órlamény- és Erőtelvény-Értékesítő Vállalat, Terményforgalmi Zsakkellátó Vállalat.

A begyűjtési miniszter és az MDSZ Elnökségének Vörös Vándorújszólóját a Pestmegyei Malomipari ES, Borsodmegyei Malomipari ES,

a begyűjtési miniszter és a KFDSE Elnökségének Vörös Vándorújszólóját a Vas megyei Terményforgalmi Vállalat nyerte el.

A Minisztertanács és a SZOT a Szabolcs Szatmár megyei Malomipari ES-t és a Békés megyei Terményforgalmi Vállalatot 1955 II. félévi eredményei alapján a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorújszólójával tüntette ki és odaítélte az ezzel járó pénzjutalmat. /MTI/

-----

V é g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1956. március 12.

22 óra 21 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az előző. B. 45. kiadáson közölt "Vége" jelzést kérjük tárgytelennak tekinteni. /MTI/

A.P. Mareszjev találkozása Néphadseregünk kiváló tisztjeivel

1956. március 12.  
A.P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Békebizottság tagja hétfőn este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában találkozón vett részt néphadseregünk kiváló tisztjeivel. A találkozó részvevői hosszantartó, forró ünnepelésben részesítették kedves vendégüket és nagy figyelemmel hallgatták meg felszólalását.

A felszólalást követően a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének szólistái adtak rövid műsort, majd A.P. Mareszjev hosszantartó baráti beszélgetést folytatott a kiváló tisztekkel. /MTI/

V é g e

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1956 március 12

18 óra 20 perc

J. Szapiro, az ENSZ európai tájékoztatási központja igazgatójának sajtófogadása

1956 március 12

J. Szapiro, az ENSZ európai tájékoztatási központjának igazgatója, aki három napot töltött Budapesten, magyarországi tartózkodása során tárgyalásokat folytatott a magyar tájékoztatási szervek vezetőivel, majd március 11. -én, vasárnap délután sajtófogadás keretében találkozott a magyar sajtó képviselőivel az Újságírószövetségben. A sajtófogadás meleg baráti légkörben zajlott le.

ről./MTI/

J. Szapiro március 12: -én, hétfőn elutazott Budapest-

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 2. kiadás 1956. március 12. 14 óra 35 perc

Magyar-lengyel árucseraforgalmi és fizetési megállapodás

1956. március 12.

A Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság 1956 évi árucseraforgalmi és fizetési megállapodását kölcsönös megértés és barátság szellemében folytatott tárgyalások után március 12-én Varsóban aláírták.

A megállapodás értelmében Lengyelország többek között szenet, kokszot, horganyt, festékeket, vegyi anyagokat, személyautókat, szerszámgepeket, papíripari gépeket, bányagépeket, szállító járműveket, kombájnok, autóbuszok, gépek és berendezések, timföld, keményített zsiradékok, ásványolaj termékek, rizs és más mezőgazdasági cikkek ellenében. A fogyasztási cikkek választékának bővítése érdekében kölcsönös árucikk cserében állapodtak meg.

Magyar részről a megállapodást Incze Jenő, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, lengyel részről Tadeusz Kropczyński külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 3. kiadás 1956. március 12. 22 óra 50 perc

Az árvízvédelmi Kormánybiztosság jelenti:

1956. március 12.

A Duna bajor, osztrák és a magyarországi felső szakasza végig apadó. Budapestnél a vizállás hétfőn délután 6 órakor 658 cm, a tetőzés óta 105 cm. az apadás. A vízszint gyors ütemben csökken Ordasig /Dunaföldvár és Paks között/, ez alatt azonban végig árad és Paksnál az 1954-es, B járási és Mohácsnál pedig az eddig észlelt legnagyobb vizállásokat is meghaladta.

A hétfő délelőtti repülő felderítés szerint az álló jég felső határa közvetlenül Fajsz alatt van. Mivel időközben a jégtorlódásnak tegnap még Dunaföldvárnál maradt része is levonult - Fajsz felett a Duna jégmentes. Fajsz és az országhatár közötti jégtekerőt rianásszerű repedések és helyenként kisebb-nagyobb szabad vízfelületek szakítják meg. A katonai alakulatok hétfőn is folytatták a jég rombolását.

A vizállások és a jégviszonyok alakulásából következik, hogy a Dunaföldvár feletti védvonalak helyzete enyhült s így erősen a szakaszról fokozatosan átcsoportosítható a védelem.

Ezzel szemben a Paks alatti Duna-szakasz gátjain a jelentősebb apadás bekövetkeztéig a védekezésnek az eddigieket is felülmúló nagy erőfeszítéseket kell tenni a töltések biztonsága érdekében.

Bogyiszló környékén, Sióagárdnál és a Dunavölgyi Főcsatormánál az elöntések továbbterjedését megakadályozó munkák folytatódtak.

Bajánlón a duna árvíz utca túlpartján egy régebbi Dunamádorrészbe és Baja néhány helyettén felvő utcáját a víz elöntötte. A vízbetörés elzárása megtörtént.

A rendkívül magas árvízszinten felül, a hétfői jelentésben már említett szivárgások és vízfeltörések, továbbá a viharos szél okozta hullámverés ellen is védeni kell a gátakat. Mindezek nagyértékben megnövekedtek a védekezők hősiességű küzdelmét. Ezért két-három napig még szilárd helytállással és az erők fokozott összpontosításával kell leküzdeni - a magyar Dunának már csak hetven kilométeres vonalán - az idei jéges árvíz utolsó rohamát. /MTI/

V e s t e